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Введение

Промышленные предприятия не только производят про​дукцию в нужном количестве, ассортименте и качестве, соответствующую запросам потребителя, но и обеспечивают коммерческую деятельность по сбыту готовой продукции. В усло​виях рыночных отношений усиливается ее роль, усложняются задачи.

Выпуск конкурентоспособной продукции и ее реализация завершают кругооборот хозяйственных средств предприятия, что позволяет ему выполнять обязательства перед государственным бюджетом, банком по ссудам, рабочими и служащими, поставщиками и возмещать производственные затраты. Достижение конкурентоспособности своей продукции и увеличение объема ее реализации является важной задачей для каждого предприятия в современной конкурентной борьбе.

Предприятиям необходимо знать области сбыта, потребности, спрос на данную продукцию, цены на данную продукцию, исследование емкости рынка, определение доли предприятия в общем объеме продажи продукции данного ассортимента, анализ рыночной ситуации, исследование динамики объема продаж, анализ каналов сбыта, изучение мнений поку​пателей и потребительских предпочтений. 

Актуальность темы заключается в том, что только конкурентоспособная промышленность в состоянии обеспечить конкурентоспособность экономики страны в целом. Промышленность – основа экономического потенциала страны. Промышленная политика Правительства РФ должна быть подчинена главной и приоритетной цели - созданию условий для обеспечения конкурентоспособности российских предприятий, а, следовательно, конкурентоспособности экономики страны в целом.

Целью данной работы является исследование и анализ основных факторов и методов оценки конкурентоспособности фирмы, а также её товаров и услуг на рынке. Выработка рекомендаций для повышения конкурентоспособности ООО «Альт», рассмотреть и проанализировать конкурентоспособность предприятия в современных рыночных условиях, исследовать значение конкуренции в экономическом развитии предприятия.

Объект исследования: конкурентоспособность ООО «Альт», разнообразие моделей рыночной конкуренции и её влияние на эффективность деятельности коммерческой организации в современных экономических условиях.

Методы исследования: сравнительный анализ ООО «Альт» с конкурирующими фирмами на рынке компьютеров, аналитическое исследование и сравнение деятельности конкурирующих предприятий, а также изучение литературы по теме конкурентоспособность предприятия.

Задачи поставленные в данной работе это исследование факторов влияющих на повышение конкурентоспособности и разработка методов по повышению конкурентоспособности товара, услуги и фирмы в целом в современных рыночных условиях. Для решения поставленной задачи использовались работы современных учёных экономистов, а также рассматриваются действия предпринимаемые ООО «Альт» для повышения конкурентоспособности на региональном рынке. 

Полученные результаты: можно рекомендовать применять предложенные в курсовой работе стратегии ООО «Альт», в целях повышения конкурентоспособности фирмы.

Эффективность: необходимость применения современных методов конкурентной борьбы, для полноценного и качественного развития предприятия.

Область применения: коммерческие организации в формировании собственных стратегий развития, формирование цивилизованного конкурентного рынка в целях повышения эффективности деятельности исследованного предприятия ООО «Альт».

